

Словарь ГИА

- **Апелляция**

Это протест участника ЕГЭ, оформленный в виде особого письменного заявления в адрес конфликтной (апелляционной) комиссии, которая создается при ГЭК (см.) каждого субъекта федерации. Комиссия принимает и рассматривает апелляции двух видов: по процедуре проведения ЕГЭ, по результатам ЕГЭ.

- **ГВЭ**

Государственный выпускной экзамен – одна из форм проведения государственной итоговой аттестации для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования. Его сдают особые категории обучающихся, которые по разным причинам не могут сдать ЕГЭ или ОГЭ.

- **ГИА**

Государственная (итоговая) аттестация представляет собой форму государственного контроля (оценки) освоения выпускниками IX (X) и XI (XII) классов основных общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования. Государственная (итоговая) аттестация выпускников XI (XII) классов проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), а также в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).

Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX (X) классов проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием стандартизированных заданий, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования, а также в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).

- **Демоверсии ЕГЭ**

Демонстрационные варианты носят исключительно ознакомительный характер. Они дают возможность изучить структуру КИМ: количество заданий, их форму, уровень сложности и дают представление о требованиях к оформлению ответов. Задания демонстрационных вариантов не используются на экзаменах, но они имеют аналогичную структуру, ознакомление с которой позволяет выпускникам и абитуриентам выработать стратегию подготовки к ЕГЭ.

- **КИМ**

Контрольно-измерительный материал – это комплект тестовых заданий разного типа, подготовленных для проведения ЕГЭ. Наличие заданий открытого типа – особенность тестов ЕГЭ по сравнению с тестами, в которых присутствуют только задания закрытого типа.

- **ОГЭ**

Основной государственный экзамен – форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы стандартизированной формы.

- **Первичный и тестовый балл**

При сдаче ЕГЭ каждое задание в зависимости от сложности оценивается одним или более *первичными баллами*. В результате набранные за экзамен первичные баллы суммируются. В зависимости от предмета количество первичных баллов варьируется от 30 по математике до 80 по иностранным языкам. Далее первичный балл по всем предметам пересчитывается в 100-балльную систему. Вот этот пересчитанный балл и является *тестовым*. Тестовый балл выставляется в сертификат ЕГЭ в случае, если он больше минимального.

- **ППЭ**

Пункт проведения экзамена. Это, как правило, временно оборудованное для проведения ЕГЭ здание одной из школ региона, в котором одновременно сдают ЕГЭ выпускники из нескольких окрестных школ. Размещение преподавателей-организаторов и учащихся в аудиториях ППЭ производится с помощью автоматизированной системы и объявляется в день экзамена. Количество посадочных мест в аудитории рекомендуется устанавливать кратным пятнадцати (каждый за отдельным столом), на каждую аудиторию вместимостью до 15 человек включительно назначаются два организатора плюс еще один организатор на каждую последующую группу выпускников численностью до 15 человек.